

冀湘两地民警联手 圆了七旬老太户口梦

□ 贾建军

她离开家乡30多年,没有户籍,无法享受任何权益,成了阳光下的“隐形人”。幸得冀湘两地民警网上联动,调查取证,为她补录户口,结束了她多年的“黑户”生活。

遭遇困境

“黑户”老人向民警求助

今年6月,成安县公安局成安镇派出所户籍民警张伟在范耳庄村采集住户信息时,村干部李某找到张伟向他反映,村里七旬的老太太祝某一直没有户口,其儿子今年因病去世,留下两个年幼的孩子,家庭生活特别困难。以前祝老太感觉没有户口对自己影响不大,便一直没有申请补办,现在家里出了变故,没有户口无法办理农村合作医疗、低保等手续,更无法享受国家扶贫等惠民政策,现在能拥有户口和身份证成了祝老太一家人的心愿。得知情况后,张伟随即赶往祝老太家了解情况。

走出深山
她年轻时离开了家乡

张伟从祝老太口中得知,她1954年出生在湖南省张家界辖县纪平公社一个叫“huoxi”的村庄,

四周全是大山,父亲名叫祝某安,哥哥叫祝某新。1990年,祝老太走出了深山辗转来到了成安。后来,祝老太经人介绍与范耳庄村村民刘某相识,因她没有户口,两人没有登记结婚就生活在一起。从此,祝老太再也没回过湖南老家,与家人也从未有过联系。

补录户口

祝老太究竟是哪里人

补录户口需要核实其原籍户籍情况,因祝老太湖南口音浓重,兼有遗忘症状,记不起来老家在哪个县了。张伟逐一联系了湖南省张家界市公安局下属的永定区、武陵源区、慈利县、桑植县等四个区县公安(分)局,分别在慈利县溪口镇和桑植县陈家河镇发现了与祝老太所述发音相似的地方,可联系当地的派出所和村“两委”干部后,均证实祝老太不是该辖区人,线索再次中断。

祝老太究竟是哪里人?张伟脑子里灵光一现,是不是在百度地图上可以找到与祝老太发音相似的村庄?张伟立马打开手机百度地图在张家界及其周边市界进行查找。张家界周边都是茂密的大山,很多村庄都隐藏在大山深处,张伟用手指轻轻划着地图,按照大山的脉络一点点查找,生怕有所遗漏,终于在湖

南省湘西土家族苗族自治州永顺县小溪镇发现有个贺喜村,与祝老太所述的“huoxi”村发音接近。

冀湘联动
民警入户调查解难题

张伟与永顺县长官派出所户籍民警小陈取得了联系。小陈证实其辖区贺喜村确实有祝某安和祝某新两个人,但两人都已去世。至于祝老太在贺喜村还有没有原始户籍档案,与他们两个人是不是一家人,存不存在亲缘关系,还需要进一步入户调查。

随后,小陈通过查阅档案,告诉张伟,永顺县属于偏远山区,人口居住分散,加上年代久远,没有查到祝老太的户籍信息。要想帮助祝老太补录户口,必须联系上祝老太的亲人和邻居,证明她确实在贺喜村出生并生活过。

之后,小陈电话联系上了祝老太的侄儿祝某柏。据其侄子讲,其姑姑祝老太在他一岁时就已离家,现在已经30多年,他都不知道姑姑长什么样子。为了帮助祝老太找回身份信息,小陈决定到贺喜村走访调查。

长官派出所距离贺喜村几十公里,当天通往贺喜村的路上遇到山洪暴发又发生了泥石流,小

陈只好半路返回。而在成安等消息的张伟同样非常焦急,一夜没睡。

山洪退后,小陈翻过泥泞的山路终于找到了祝老太的侄子家,并走访了祝老太儿时的玩伴和比祝老太年长的老人。而张伟也早到祝老太家等待消息。当张伟同小陈视频连线的那一刻,感人的一幕出现了,视频那头的祝老太儿时的玩伴和侄子一眼就认出了祝老太就是失踪30多年的祝老太。其侄子祝某柏一个劲儿感谢户籍民警为他找到了亲人。

经过两省民警努力、走访多人,在证据充分的基础上,本着便民利民的宗旨,张伟在成安县公安局户政科的指导下,严格按照程序,将相关手续上报审核,很快帮祝老太拿到了梦寐以求的户口页和身份证件。

8月22日,祝老太在其家人的陪同下来到成安县公安局户政科和成安镇派出所,将书有“热情服务民生至上”和“警民一家鱼水情深”的两面锦旗送到户政科长路静和户籍民警张伟手中,对成安县公安局民警为自己找到亲人、消除“黑户”表示感谢。

目前,祝老太的医疗保险和低保在民警和村委会的帮助下正在办理中。

亲戚合作建厂起纠纷 法官耐心调解促执行

河北法制报讯 (记者梁燕 通讯员陈元元)9月7日,沽源县人民法院执行局长任建军深入到沽源县大二号乡大二号村,与被执行人再次进行了沟通,最终使双方达成了和解协议,案件顺利执结。

申请执行人夏某与被执行人白某系亲戚关系,二人因共同投资建设冰瓶厂引发矛盾,诉至法院,法院判决白某将冰瓶厂的全部财产返还给夏某。判决生效后,白某拒不履行生效判决,夏某于7月4日向法院申请强制执行。

立案后,执行法官积极与被执行人联系,但被执行人当天就将首笔5万元租金交到法院,执行法官也第一时间向申请执行人进行了兑付。

“代返”的方案坚决不同意。考虑到双方的特殊关系,为了达到案结事了、和谐相处的执行效果,执行法官先后三次前往被执行人家中了解情况,与被执行人进行了充分、耐心的交流,并对其进行释法明理。被执行人考虑再三,最终同意了执行法官提出的“以租代返”的和解方案。为了尽快落实,执行法官现场与申请执行人电话沟通,申请执行人也同意该和解方案,并对执行人员辛苦工作表示感谢。

9月7日,双方终于在和解方案上签字,被执行人当天就将首笔5万元租金交到法院,执行法官也第一时间向申请执行人进行了兑付。

执行员五天执结五案 让农民工安“薪”过中秋

河北法制报讯 (记者田宪忠 通讯员计晓柳)“工资终于要回来了,这是我收到的最好的‘中秋礼物’!”当事人张某开心地说。中秋节前夕,廊坊市安次区人民法院执行局5天时间执结5件劳动报酬纠纷案后,5位农民工怀着喜悦的心情来到执行局领取了执行款,并连声称谢。

这5件执行案件是一起系列案,张某等5人与王某系劳务用工关系,王某拖欠张某等5人工资累计14万余元。安次法院依法判决后,王某仍拒不履行法定义务,张某等5人申请强制执行。中秋将至,执行员杨立红了解到,5起案件中的张某已经跟随王某务工近两年时间,却一分钱未拿到,体会到张某的急迫心情,杨立红立即通过电话与王某取得了联系,但对方在沟通过程中情绪激动且言辞激烈,挂断电话后一直拒接电话。杨立红及时向5名申请人说明了案件进度,5名申请人表示自愿放弃部分款项。杨立红再次尝试其他方式联系王某,多次来到王某家中,向其阐述拒不履行生效法律文书将对其经营及生活产生的影响,如果仍拒不履行,将对其采取司法拘留、罚款等措施。王某终于认识到问题的严重性,承认了自己的错误,但表示一下让自己筹措10多万元,难度较大。杨立红见王某态度逐渐松动,及时提出自己想好的执行方案,称王某可以每天履行一件案件,从小标的额开始履行,以此缓解经济压力。王某欣然同意,分五天向法院账户汇入拖欠的工资款。至此,5件系列案终于在中秋佳节前圆满执结,依法保护了农民工的合法权益有效实现。

烈,挂断电话后一直拒接电话。杨立红及时向5名申请人说明了案件进度,5名申请人表示自愿放弃部分款项。杨立红再次尝试其他方式联系王某,多次来到王某家中,向其阐述拒不履行生效法律文书将对其经营及生活产生的影响,如果仍拒不履行,将对其采取司法拘留、罚款等措施。王某终于认识到问题的严重性,承认了自己的错误,但表示一下让自己筹措10多万元,难度较大。杨立红见王某态度逐渐松动,及时提出自己想好的执行方案,称王某可以每天履行一件案件,从小标的额开始履行,以此缓解经济压力。王某欣然同意,分五天向法院账户汇入拖欠的工资款。至此,5件系列案终于在中秋佳节前圆满执结,依法保护了农民工的合法权益有效实现。

这5件执行案件是一起系列案,张某等5人与王某系劳务用工关系,王某拖欠张某等5人工资累计14万余元。安次法院依法判决后,王某仍拒不履行法定义务,张某等5人申请强制执行。中秋将至,执行员杨立红了解到,5起案件中的张某已经跟随王某务工近两年时间,却一分钱未拿到,体会到张某的急迫心情,杨立红立即通过电话与王某取得了联系,但对方在沟通过程中情绪激动且言辞激烈,挂断电话后一直拒接电话。杨立红及时向5名申请人说明了案件进度,5名申请人表示自愿放弃部分款项。杨立红再次尝试其他方式联系王某,多次来到王某家中,向其阐述拒不履行生效法律文书将对其经营及生活产生的影响,如果仍拒不履行,将对其采取司法拘留、罚款等措施。王某终于认识到问题的严重性,承认了自己的错误,但表示一下让自己筹措10多万元,难度较大。杨立红见王某态度逐渐松动,及时提出自己想好的执行方案,称王某可以每天履行一件案件,从小标的额开始履行,以此缓解经济压力。王某欣然同意,分五天向法院账户汇入拖欠的工资款。至此,5件系列案终于在中秋佳节前圆满执结,依法保护了农民工的合法权益有效实现。

三河交警进校园上好“交通安全秋季开学课”

近日,三河市公安局交警大队紧紧抓住“交通安全秋季开学课”这一主题,组织民警分别深入辖区各中小学、幼儿园,为学生和幼儿上好交通安全“开学第一课”。

民警用通俗易懂的语言,从信号灯识别、如何安

全过马路入手,以文明行走、安全乘车为主要内容,向师生讲解交通安全注意事项,分析涉及中小学生的交通事故案例,并通过看图提问的方式,让学生熟知熟记交通安全标志和标线。

李建伟 谢娜

保定清苑法院 凌晨集中执行行动见成效

近日,一个瓢泼大雨之后的清晨,为兑现胜诉当事人合法权益,营造诚信氛围,优化法治化营商环境,保定市清苑区人民法院开展了集中执行行动。凌晨5时,30名执行局干警、8辆警车按照既定路线进乡村、踏泥泞、过积水,向被执行人“亮剑”。行动途中,一辆警车陷入有积水的乡村路,无法前行,执行干警撸起裤腿,齐心协力在水中将车推了出来。

此次行动共拘传8人、执结案件10件,执行到位金额9.2万元。

胡丽娟 姜雅静

张北交警严查违法载人 和超员交通违法行为

目前,张北县进入错季蔬菜产销旺季。张北县公安交警大队民警深入辖区国、省、县、乡道路对拉载务工人员车辆开展专项整治,主要查处货运车辆违法载人及客运车辆超员等严重交通违法行为。

该大队严格落实路段承包责任制,将整治任务具体落实到每一名民警,集中警力和时间在重要路口、路段设立卡点进行全面整治;在辖区重点道路设立多个卡点,采取流动巡逻与卡点查处相结合的方法,对违法载人、超员等交通违法行为进行严厉查处。

闫生亮

阜城法院多举措加强队伍建设

近年来,阜城县人民法院着力提高法院队伍整体素质,努力打造忠诚、干净、担当的法院队伍。

该院坚持加强思想政治建设,着力提升干警政治判断力、政治领悟力、政治执行力;深化司法能力提升行动,全面提升干警业务能力;加强廉政教育,院党组成员为干警上廉政党课,组织干警观看警示教育片,确保干警时刻保持警醒;严格纪律作风,切实提升干警的政治素养、党性修养、纪律规矩意识和司法能力。

史汉勇 郭苗苗



今年9月5日至11日是第九个国家网络安全宣传周。宣传周期间,石家庄海关围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”的主题,积极开展多种形式的活动普及网络安全相关知识,提高群众网络安全意识和防护能力。图为9月8日,黄骅港海关关员向办事群众介绍网络安全知识。

张扬 摄

醉酒后在超市闹事 拘留

河北法制报讯 (记者鲍娜军)9月4日,无极警方果断出击,迅速查处一起典型酒后寻衅滋事案,违法嫌疑人李某被行政拘留。

当日15时许,无极县公安局高头派出所接到群众报警:有一人醉酒后在某超市闹事。接警后,民警仅用两分钟就赶到了现场,只见该超市内一醉酒男子赤裸着上身,骂骂咧咧,情绪十分亢奋,且有伤害他人的举动。

考虑到现场围观人员众多,为防止事态进一步恶化,伤害无辜群众,民警第一时间疏散看热闹的人群,同时向指挥中心汇报情况请求警力支援。

正在此时,该男子忽然抄起一把凳子砸向民警,并言语侮辱。民警赶紧躲开砸来的凳子,趁该男子不备绕到其身后,将其牢牢控制住,然后将该男子带回了派出所。

经查,闹事男子李某事发当天在一亲戚家吃酒席,醉酒后前往超市买烟,仗着酒劲拒不付钱,并追逐殴打超市老板、打砸店内物品,幸好民警果断处置将该男子制服。

李某的行为严重扰乱社会治安,对群众安全造成了恶劣影响,无极县公安局依法对违法嫌疑人李某处以行政拘留15日并处罚款1000元的治安处罚。

拖欠农民工工资拒不给付 执行干警释法明理促和解

□ 吴玉涵

近日,黄骅市人民法院执行干警深夜快速执结3件涉农民工劳务合同纠纷案件,法理情并用积极促成双方达成和解,切实维护了农民工的合法权益。

陈某等三人曾在李某、孙某夫妇处从事劳务工作,工程结束后,劳务费一直未予给付,陈某等三人遂将李某夫妇诉至黄骅法院。后经法院调解,陈某等三人分别与李某夫妇达成调解协议,约定李某于2022年5月30日前将劳务报酬款共计11000余元一次性付清。但约定好的履行期限已过,李某夫妇并

未履行还款义务,多次催要无果的陈某等三人于8月19日向法院申请强制执行。

案件进入执行阶段后,承办干警赵路立即向被执行人展开送达工作并进行电话沟通,但李某夫妇一直以没有能力履行为由消极回避执行干警的传唤。在多次沟通未果后,赵路依照法定程序于8月23日上午对被执行人李某采取了拘传措施。

拘传到院后,三名申请执行人强烈要求被执行人李某必须一次性给付拖欠的工资款,双方情绪激动,氛围一时剑拔弩张。赵路一边安抚双方情绪,一边积极与双方当事人进行沟通。经沟通了

解到,被执行人李某经营的工厂因疫情影响未及时回款导致资金短缺,暂无能力支付工人工资。为尽快帮助三名申请执行人拿回血汗钱,虽已是深夜11时,赵路与同事郭大鹏还在不断地与双方当事人进行沟通。一番释法明理后,被执行人李某深刻认识到拖欠他人工资的错误行为,当即联系多方亲戚朋友筹措资金,最终筹措3000余元。赵路将3000余元按照比例给付3名申请执行人,在执行干警的见证下,李某当场承诺剩余案件款将分期按时给付。拿到执行款的3名申请执行人拉着干警的手表示感谢。

临西大刘庄镇三举措深入推进移风易俗

临西县大刘庄镇今年以来以群众性精神文明创建活动为抓手,以文明村镇创建为载体,积极以村规民约、“红白理事会”和道德评议会等方式推进移风易俗,破除陈规陋习。

制定村规民约,约出文明新气象。大刘庄村经广泛征求村民意见,进一步修订和完善了大刘庄村村规民约,以促进大刘庄村民主化、制度化、规范化的基层治理。

最新的村规民约紧紧围绕社会主义核心价值观,结合村民实际生活和行为规划制定而成,内容涉及爱国守法、婚姻家庭、邻里关系、环境卫生、乡风文明建设等方面。

成立“红白理事会”,理出文明新风。目前,大刘庄镇34个村全部建立了“红白理事会”,村中有威望、公道正派、热心服务群众的老党员等被选进理事会,引导群众自我管理,自觉抵制陈规陋习。

进行道德评比,评出道德模范户。道德评议会对不文明行为进行公开评议,对邻里之间的矛盾进行调解,对村民“孝老爱亲”“和谐家风”“诚信友善”等事迹进行宣传表扬,鼓励村民们改变不良习惯,践行绿色文明的乡村新风,深受大家欢迎。

王文军 刘景星



秋季开学季,为切实保障幼儿上学、放学期间交通安全,近日,迁西县公安局交警大队组织民警对辖区幼儿园进行校车安全隐患排查。排查中,民警对校车驾驶人准驾资质和校车审验情况等项目进行了严格检查,针对排查出的安全隐患下发整改通知书,责令限时整改,并要求校车负责人及驾驶人严把车辆安全关,发现问题及时整改,严禁病车上路。图为民警正在开展校车安全隐患排查工作。

霍群丽 韩彬 摄

尚义县人民检察院以“质量建设年”为抓手,常态化开展文物保护公益诉讼工作。近日,该院持续跟进、密切监督辖区某文物遗址的保护工作,以检察力量助推遗址公园建设,为遗址的保护提供法治保障和法律服务。图为尚义县检察院检察长闫飞与尚义县文化广电和旅游局、省文物考古研究院有关负责人实地察看文物遗址挖掘现场。

忻艳霞 摄